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Dovolte mi touto cestou poděkovat našim předním 
sponzorům plesu, kterými jsou firma Kmitex, Filtr pro, 
Pokokrmiva, Pharmos, Gardenistra, JR servis a McDo-
nald. Děkujeme také všem ostatním sponzorům, kteří 
nám sponzorským darem do tomboly přispěli. 

Celým programem nás s lehkostí, humorem a profe-
sionalitou provázel p. Jiří Smetana, který se role mo-
derátora zhostil naprosto perfektně. Jeho pohotové 
reakce a přirozený důvtip skvěle přispěly k atmosféře 
celého večera.

Hudební doprovod celého večera zajistila skvělá ka-
pela All Right Band, která dokázala roztančit celý sál. 
Jejich pestrý repertoár potěšil všechny generace  
a parket byl zaplněný prakticky od prvních tónů až do 
pozdních nočních hodin. Večer byl proložen i klasický-
mi společenskými tanci, nechyběl valčík ani polka, kte-
ré dodaly plesu tu pravou tradiční atmosféru.

Zlatým hřebem večera bylo půlnoční překvapení – vel-
kolepá barmanská show rozdělená do tří částí: klasic-
ké, UV a ohnivé. Pan barman (Barman catering) před-
vedl neuvěřitelnou zručnost, energii a showmanský 
talent. Po celý večer navíc v barmanském koutku při-
pravoval výtečné míchané nápoje, které se těšily velké 
oblibě a byly pomyslnou třešničkou na dortu celé akce.
Druhý ročník plesu obce Stehelčeves a ZŠ a MŠ Ste-
helčeves tak jednoznačně potvrdil, že tato tradice 
má pevné místo v našem společenském životě. Byl to 
večer plný radosti, hudby, tance a přátelských setká-
ní. Velké poděkování patří všem organizátorům, účin-
kujícím, sponzorům i návštěvníkům, kteří svou účastí 
a podporou vytvořili nezapomenutelnou atmosféru. 
Děkujeme.                                                            

Marcela Mikešová 
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Vážení čtenáři, 

máme za sebou zdárně pololetní vysvědčení  
a s chutí se pustíme do druhé poloviny roku. 
Uskutečnil se také zápis do Základní školy a nyní nás 
čeká zápis do Mateřské školy. Upozorňujeme, že je 
nutné před zápisem podat elektronickou přihlášku  
a to v rozmezí od 18.2.2026 do 18.3.2026 do 12:00. 
Žáci z druhého stupně si parádně užili lyžařský výcvik 
a už se těší na další ročník. Rádi bychom poděkovali 
za poskytnutý dar škole ve formě zabezpečovacího 
systému, který poskytl pan Pobříslo. Jsme rádi, 
že naši žáci i zaměstnanci budou nyní ve větším 
bezpečí.  Děkujeme
                                                             Mgr. Aneta Hartmanová                                                                                   

Mateřská škola Dřetovice
Začátkem února navštívil naši třídu zástupce 
kreativní společnosti Koumando ze Středokluk. 
Vyprávěl dětem o mrazu a omrzlinách, o zvířatech, 
která se potýkají s mrazem a s horkem v jejich 
přirozených prostředích. Pomocí plyšových zvířátek 
a osobních zkušeností z polárních expedic zapojil 
děti do programu. Děti seděly kolem laboratorní 
deky, kde probíhaly experimenty. Zábavnou formou 
jim byly předvedeny různé pokusy se suchým ledem. 
Tradičně, jako každý rok, proběhl v naší třídě 
Masopustní týden. Děti si vyráběly masky, zdobily 
koláče a pomáhaly při karnevalové výzdobě třídy. Na 
závěr týdne si děti užily Masopustní rej v maskách, 
při tanci, hrách a soutěžích. 

Mateřská škola Stehelčeves
Když se ráno otevřou dveře šatny, neprocházejí jimi 
jen děti v doprovodu rodičů. Do školky dnes vstupují 
udatní rytíři, třpytivé princezny, rychlá auta,  
a dokonce i superhrdinové. Nastal totiž den, na 
který se všichni těšili už od Vánoc – velký školkový 
karneval! 

Program karnevalu byl nabitý od první minuty. Po 
úvodním „představení masek“ v kruhu, kde má 
každá postavička prostor ukázat svůj kostým, 

nastala hlavní část karnevalu promenáda a tanec  
v maskách. Třída se mění v taneční parket. Oblíbené 
písničky jako „Jede jede mašinka“ nebo moderní 
dětské hity nenechají nikoho v klidu. Potom jsme si 
zasoutěžili. Co by to bylo za karneval bez her? Děti 
soutěží v podlézání tyčky, ve hře na sochy nebo 
v oblíbeném tanci s balonkem mezi čely. Na závěr 
našeho karnevalu jsme si udělali hostinu pro hrdiny, 
kterou připravily samy paní učitelky nebo ochotní 
rodiče. Muffiny, mandlové sušenky, stromečky  
z listového těsta ,ovoce a spousta dobrot k oslavě 
neodmyslitelně patří.

1. třída
Únor nám přinesl novou Čítanku i Písanku. Začali 
jsme číst delší texty. Učíme se odpovídat na otázky 
k textu a svoje odpovědi napsat. V nové Písance 
přecházíme na malá písmenka. Někdy se nám 
stane, že si písmenka popleteme, ale to se všechno 
doučíme. 

Umíme spočítat věty a dokážeme říci, z kolika slov 
se věta skládá. V matematice už počítáme do 
deseti. Stále příklady procvičujeme, pomáhá nám 
matematický terč, přiřazování příkladu k výsledku, 
ale nejvíce se nám líbí chytat krtka a trefovat balonky 
se správným výsledkem. Víme, které potraviny jsou 
zdravé a které bychom neměli jíst tak často. Zvládli 
jsem si připravit ovocný salát a moc nám chutnal. 
Dokážeme si správně vyčistit zuby, vyzkoušeli jsme 
si to ve škole na modelu velkého chrupu. V Centrech 
jsme zvládli vyrobit lékárničku, vypočítat správnou 
cestu do lékárny a obvázat kamarádovi zraněnou 
část těla. Už se těšíme na další dobrodružství.



9www.obecstehelceves.cz

ZPRÁVY Z OBCE 3/2026

Lyžařský výcvik 2. stupně
Lyžařský výcvik 2026 se nesl v duchu pohybu, zábavy 
a objevování krás hor. Každý den jsme si užívali lyžo-
vání na svazích i nádherné horské scenérie. Velkým 
zážitkem byla také večerní procházka po osvětlené 
Stezce korunami stromů, která byla tematicky ladě-
ná do motivů olympiády. Po cestě jsme si užili velké 
dobrodružství, protože nás celou dobu doprovázela 
ledovka.
Děti byly po celý pobyt velmi spokojené a panovala 
skvělá nálada. Večery jsme strávili u společenských 
her a ping-pongu, kde nechyběl smích ani zdravá 
soutěživost. Velkou pochvalu si zaslouží také za-
čátečníci – naučili se lyžovat a zvládli to naprosto 
perfektně. Lyžařský kurz se vydařil po všech strán-
kách a odvážíme si spoustu krásných vzpomínek.  

Body Worlds
Žáci 2. stupně navštívili výstavu s názvem Body Wor-
lds, na které měli možnost seznámit se s anatomií lid-
ského těla. Výstava byla velmi zajímavá a inspirativní, 
vystavená těla ve vitrínách nabízela detailní náhled 
do lidských útrob. 

Průvodkyně, studentka medicíny, poutavě popisovala 
procesy jednotlivých orgánových soustav, bez kte-
rých by život nebyl možný. 

Centra aktivit na 2. stupni
V rámci Center aktivit, v předmětu Věda, se žáci  
2. stupně vrátili zpět v čase, do doby pravěkých lidí  
a jejich života. Zjišťovali informace o tom, jaké měli 
pravěcí lidé podmínky pro život, vyzkoušeli si rozdě-
lat oheň s pomocí křesadla a vyrobit vybrané pravěké 
nástroje určené k lovu. Vyráběli nástroje určené k ob-
dělání půdy a tehdejších plodin, nebo i třeba některé 
šperky. Zjistili, že životní podmínky, které v té době 
byly primárně bojem o přežití, patřili k těm nejdrsněj-
ším v dějinách lidstva.
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ZAJÍMAVÁ MÍSTA 

PIVOVAR STEHELČEVES

Šachta, zvaná Stelčovská byla 
hloubena v letech 1871-1975 Praž-
skou železářskou společností do 
hloubky 160,2 m, ale byla zde na-
lezena jen nevýznamná sloj uhlí. 
Jáma měla obdélníkový průřez  
a do hloubky 12 metrů byla vyzdě-
ná. Byla tedy propojena do strany 
překopem o délce 830 metrů s do-
lem Vítek (Václav) ve Cvrčovicích 
a sloužila jako vodní a větrná jáma 
pro tento důl. V roce 1875 byl pro-
voz dolu ukončen a jáma zasypá-
na. Těžní stroj byl převezen na důl 
Mayrau.

V roce 1897 byly povrchové objekty 
prodány sládkovi Vilému Havlíkovi  
z Kročehlav, který přestavěl jámo-
vou budovu na sladovnu. Kolem  
roku 1901 byla postavena nová 
budova pivovaru a sklepy. K výro-
bě piva nakupovali obilí a chmel  
z okolních buštěhradských a kla-
denských statků, vodu čerpali ze 
zatopeného dolu.
Dokončení výstavby pivovaru bylo 
v letech 1902-3, kdy poprvé vysta-
vil 11 780 hektolitrů piva. Sládkem 
byl z Kročehlav „přetažený“ a již od 
roku 1897 zde činný Vilém Havlík.  
V době plného provozu produkoval 
více než 20 000 hektolitrů piva roč-
ně. Největší výstav byl v roce 1910-
1911 a to 24 848 hektolitrů piva. Šlo 
vlastně o absolutorium, protože 

více již nikdy nevyprodukoval. 
V roce 1914 měl profesor doktor He-
veroch, jako hlava akčního výboru 
pro postavení Lékařského domu  
v Praze, velký zájem o koupi Jedové 
chýše  a sousední domek v Praze. 
Sám jednal se Stehelčevským pivo-
varem, jemuž Jedová chýše patřila 
a dovedl koupi do konce. Rozhod-
nutí bylo náhlé a Jedová chýše byla 
koupena dokonce telegraficky. Za 
oba domky zaplatil Spolek čes-
kých mediků 67.000 korun. Koupě 
se uskutečnila někdy po 12. květnu 
1914.

Do roku 1925 nesl název Středo-
český pivovar a sladovna, a.s., dříve 
První kladenská sladovna. V letech 
1925-1930 V. Havlík, pivovar a sla-
dovna, spol. s. r. o. Sladovna i pivo-
var byly vybaveny velice moderně  
a účelně, což odpovídalo době,  
v níž byly projektovány a stavěny. 
Var měl hodnotu 90 hektolitrů hor-
ké mladiny, otop byl parní a celé 
zařízení pivovaru od prvopočátku 
poháněl parní stroj. Spilka a ležác-
ké sklepy už byly vybaveny umělým 
chlazením, lednice se používali jen 
k pro sběr ledu k rozvozu do hos-
tinců a prodej ostatním zájemcům. 
Kapacita výstavu byla stanovena 
na 40 000 hektolitrů piva ročního 
výstavu. Toto množství bylo poně-
kud nadsazené a nikdy se ho ne-
dosáhlo. Vznikem tohoto pivovaru 
bylo Kladensko najednou „přepi-
vovarováno“, konkurence bila na 
poplach a brzy došlo k „zalknutí“ 
pivovaru a ten začal ubírat na síle. 
Ještě před rokem 1911 se stal správ-
cem pivovaru Vladimír Havlík (zřej-

mě syn sládka) a posléze převzal 
i sládkování. Spolu s otcem stál  
i za rekordním výkonem pivovaru. 
V roce 1911 Vilém Havlík umírá. Po 
jeho smrti začala produkce klesat, 
i když nikoli dramaticky. Dosavadní 
akciovka přešla do společnosti s 
ručením omezeným s produkcí 19 
500 hektolitrů. S vypuknutím vál-
ky skončilo i období sládků Havlíků  
a toto místo převzal Bedřich Stří-
brný. Ten pivovar prodal, když ve 
válečných letech 1917/18 vyrobil 
pouze 2 25o hektolitrů piva. Su-
rovin bylo málo, a ještě omezené 
příděly uhlí pivovar dusily. Ještě 
následovalo krátké vzestupné ob-
dobí po vzniku Československé re-
publiky a opět nastal propad, který 
spustilo střídání sládků. Posledním  
z nich byl Josef Razák z Libochovic 
a Budyně nad Ohří. Ten spolu s pod-
sládkem Stanislavem Potůčkem 
svařil v roce 1930 poslední várku  
a pivovar náhle vyprodukoval 17 959 
hektolitrů piva. Zdá se, že za uzavír-
kou pivovaru v roce 1931 nebyly jen 
těžkosti trhu, ale možná i „zvláštní 
chuť“ tohoto piva, která měla pů-
vod v užívané vodě ze šachty, která 
byla specifické chuti a obsahovala 
různé příměsi. Až do roku 1940 ješ-
tě fungoval jako stáčírna piva pro 
Krušovický pivovar.
Z uzavření Stehelčevského pivo-
varu neměl užitek jen Krušovický 
pivovar, ale i okolní Buštěhradský  
a Kročehlavský.
Po ukončení činnosti i této stáčír-
ny byl objekt postupně využíván 
k bydlení, v roce 1951 tu měla být 
zřízena tzv. “Kafilérie“ tj. podnik 
pro zužitkování uhynulých zvířat  
z celého pražského kraje. MNV naší 
obce i obcí okolních protestovalo 
proti zřízení tohoto podniku. Kafilé-
rie bude zřízena někde v méně oby-
dleném, lesnatém kraji.
V 60. a 70. letech minulého století 
zde byl Krajský výkupní podnik, ale 
objekt velmi chátral.
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Kapustová polévka
Kapusta, tuk, cibule, česnek, brambor, anglickou slaninu nebo špek, sůl, pepř, 
jíška
Nejdříve si spaříme kapustu a nakrájíme na tenké nudličky. Na tuku osmahneme 
jemně pokrájenou cibuli, česnek a na kostičky nakrájený špek nebo anglickou sla-
ninu. Přidáme kapustu, na kostičky pokrájený brambor, podlijeme vodou, osolíme, 
opepříme a uvaříme doměkka. Nakonec zahustíme jíškou.

Pečené housky z bůčku
Bůček s kostí, rajčata, cibule, sůl, pepř, grilovací koření, kmín. Z bůčku odkrojí-
me žebra v celku, osolíme a okmínujeme.
Ze zbytku bůčku nakrájíme tenké plátky (asi 1 cm) po celé délce masa. Plátky na 
jednom konci svážeme nebo spíchneme párátkem, upleteme housku a na druhém 
konci opět svážeme. Plátky před pletením osolíme, opepříme a posypeme grilova-
cím kořením. Do pekáče s poklicí dáme na kolečka pokrájená rajčata a cibuli, na to 
dáme zbytky z bůčku, které mám zbyly po krájení plátků, pak housky a zakryjeme 
žebry. Před úplným změknutím housek je přelijeme červeným vínem a dopečeme 
doměkka. (Ale jsou dobré i bez vína).

Fazolové lusky na smetaně s koprem
½ kg fazolových lusků, 5 dkg rostlinného tuku, 3 dkg mouky, ¼ litru husté sme-
tany, pepř, ocet, kopr, sůl
Fazolové lusky uvaříme doměkka, scedíme a necháme okapat. Z tuku a mouky 
uděláme jíšku, tu pak rozředíme vodou z lusků a smetanou, dobře promícháme  
a za stálého míchání provaříme. Do omáčky přidáme fazolky, trochu pepře, jemně 
sekaný kopr a dochutíme octem. Dle chuti můžeme přidat i trochu cukru, nechá-
me přejít varem. Podáváme s vařenými brambory.

Čaj pro chvíle pohody
Do porcelánové konvice dáme jablko nakrájeného na plátky, 3 hřebíčky, 1 badyán, 
kousek celé skořice, zalijeme vroucí vodou a necháme chvíli louhovat, pak přidá-
me podle chuti med a citronovou šťávu. 

RECEPTY NA BŘEZEN

DOBRÉ RADY 
NAŠICH BABIČEK

	� Zaschlou barvu z rukou snadno 
odstraníme, když si ruce potřeme 
jedlým olejem.

	� Pach z připáleného jídla odstraní 
mletá káva. Nasypeme ji na hor-
kou plotýnku, aby se rozvoněla.

	� Cibulový zápach z prkénka, nože i 
rukou odstraní slaná octová voda.

	� Rozkrojené jablko vložené do led-
ničky pohltí nepříjemné pachy.

	� Přitloukání hřebíku nám půjde 
lépe, když hřebík zaklesneme 
mezi zuby hřebenu, pak teprve 
přitlučeme.

	� Bílé ponožky vybělíme, když je 
po vyprání namočíme do roztoku 
vody s citronovou šťávou.

	� Límce na kabátech snadno vyčis-
tíme, když je posypeme práškem 
do pečiva, necháme chvíli působit 
a pak vykartáčujeme.

	� Skvrny od kávy vyčistíme rozto-
kem 1 lžíce bílého alkoholu a 1 litru 
vody.

V 90.letech zde byla zřízena firma KI-
NEX s.r.o., dnes KMITEX s.r.o. Společ-
nost KMITEX s.r.o. byla založena v roce 
1995 jako ryze česká společnost zabý-
vající se výrobou, prodejem, servisem 
a kalibrací měřicích nástrojů a zaříze-
ní. Centrála společnosti KMITEX s.r.o. 
ve Stehelčevsi plní přání a požadavky 
všech obchodních partnerů nejen  
z České republiky, ale z celé Evropy  
a části světa. Areál prošel rozsáhlou 

rekonstrukcí a nyní svítí svými budova-
mi do okolí. 
V roce 1998 byl zaznamenán propad 
zásypu v bývalé důlní jámě. Proto bylo 
o rok později provedeno zabezpečení  
a dosypání popílkovým stabilizátem. 
Budovy bývalého pivovaru ve Ste-
helčevsi jsou dominantou naší obce  
a cílem vycházek po okolí. Kolem toho-
to komplexu dojdeme do Cvrčovic, do 
osady Ferdinandka (bývalý důl Ferdi-

nand) až na Čabárnu do Naučné-
ho střediska ekologické výchovy  
a Záchranné stanice pro chráněné 
živočichy AVES. 
 
Z poznámek pana Vlasáka, dobo-
vého tisku a kroniky obce Stehel-
čeves.

Jaroslava Štancová, kronikářka
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SRAZ NA PARKOViŠTi PŘED HASiČÁRNOU

PYTLE A RUKAViCE BUDOU ZAJiŠTĚNY, OBEC POMŮŽE S

LiKViDACÍ ODPADU

PRO ÚČASTNÍKY V ZÁVĚRU OPÉKÁNÍ ŠPEKÁČKŮ

PŘÍPADNÉ iNFO T: 732 736 583, B. KLiMEŠOVÁ

UKLIĎME
ČESKO

UKLIĎME STEHELČEVES

28. BŘEZNA

2026
9:00 - 12:00

PARTNEŘi GRAFiKA: REDLiGHT COMiCS
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